

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Большевики партийные и непартийные
в отечественной войне

Готовясь к бою, красноармеец-стрелок Степан Николаевич Волков написал записку, которую озаглавил: «Мое завещание».

Волков писал: «Товарищи бойцы, командиры и политработники! Иди в атаку, я объявлюсь до последнего вздоха биться за честь и независимость своей матери родины. Сам я беспартийный. Но если в бою прольется моя кровь, считайте ее кровью коммуниста. Смерть и всеобщее презрение фашистским палачам, осквернившим нашу священную землю! Дорогие братья по оружию! Если я погибну в этом сражении, назовите меня коммунистом-сталинцем. Да здравствует великий советский народ во главе с каждым первым в мире социалистического государства товарищем Сталиным...»

Волков погиб в бою. Наш народ сохранит память об этом скромном герое. Он явил миру светлый образ беспартийного советского патриота. Он называет себя беспартийным, потому что не был при жизни членом великой партии Ленина — Сталина. Но он был сыном этой партии. Партия его воспитала. Он отдал свою молодую жизнь за дело нашей партии, за свободу, счастье и честь всей родины. В свой последний бой Волков шел рядом с коммунистами. Он был настоящим большевиком.

Миллионы таких советских патриотов, непартийных большевиков, самоотверженно сражаются за родину в рядах Красной Армии и Красного Флота. Многие тысячи таких советских патриотов уходили из городов и сел и создавали партизанские отряды. Лютой ненавистью к немецко-фашистским оккупантам, горячая любовь к своей родине сплачивает их в единую семью. Коммунисты обычно являются душой партизанских отрядов. Беспартийные партизаны горят той же большевистской неукротимой страстью борьбы и мщения.

В Тульской области прославили себя бесстрашием партизаны-коммунисты Макеев и Тетерчев, комсомолец Дмитриков, беспартийная сельская учительница Музалевская, беспартийный телеграфист Митькин. В труднейших условиях, ежеминутно подвергаясь смертельной опасности, эти партийные и непартийные большевики сообщали делами героическое дело. Их верной опорой было все местное население.

В Волоколамском районе, Московской области, сильнейший партизанский отряд возглавлялся командиром — беспартийным учителем Тагуновым и комиссаром — секретарем райкома по кадрам Миларциковичем.

Нерушим союз коммунистов и беспартийных. Его выковали два с лишком десятка лет советской власти, советского строительства. Вместе большевики

партийные и непартийные создавали Советское государство; вместе подводили под него несокрушимые основы — союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбу народов; вместе строили могучую промышленность — основу обороны; вместе создавали коллективное механизированное сельское хозяйство — залог благосостояния народного; вместе развивали богатейшую советскую культуру, социалистическую по содержанию, национальную по форме.

Никакие усилия и происки врагов не могли разединить коммунистов и беспартийных. Тщетны были попытки посеять между ними недоверие и вражду.

Ленин и Сталин учат коммунистов всегда, во всех случаях жизни, на всех поворотах исторического пути идти вместе с беспартийными, завоевывать их доверие правильной, ясной, твердой политикой, беззаветной защитой кровных интересов народа, вести, увлекать беспартийных личным примером, самоотверженной борьбой с трудностями.

Товарищ Сталин говорил: «Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян».

Внутреннюю картину единения коммунистов и беспартийных явили миру памятные выборы в Верховный Совет СССР, когда 98,6 процента участников голосования отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных, и выборы в Верховные Советы Союзных Республик, когда за этот блок отдали свои голоса 99,4 процента участников голосования.

Фашистские разбойники превращали наше мирное строительство, немецко-фашистские оккупанты рассчитывали раздробить силы советского народа, разединить советских людей, натравить друг на друга советские народы. Просчитался Гитлер! Разбился его разбойничий удар о монолитное единство советского народа, о силу советского строя — самого прочного в мире строя.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных стоит на страже советской родины. Не в бюллетенях, а в винтовках и гранатах, в самолетах и танках, в батареях и в боевых кораблях выражена теперь единая железная воля советских патриотов, партийных и непартийных большевиков. На постах сторожевого охранения, на боевых вахтах — всюду они рядом коммунист и беспартий-

ный, сыны одной матери-родины, кровные братья в борьбе и в труде.

Великой честью считает для себя советский патриот вступить в ряды славной партии большевиков. С волнением читала Советская страна о героине-партизанке Александре Мартыновне Дрейман. Она была председателем сельского совета. В партизанском отряде она скромно выполняла свое ответственное дело. Партизаны любовно называли ее «мать». Она матерински заботилась о бойцах-партизанах.

Ее долго мучили палачи-фашисты, когда она попала в их грязные лапы. Она не отвечала на их вопросы. Пораженные ее стойкостью, они допытывались: коммунистка ли она? Александра Мартыновна покачала головой, сказала: «Я еще малосознательная...»

Партия гордится этим своим непартийным большевиком. Скромность подсказала ей простые слова, исполненные величия, силы и красоты. В ней жило высокое сознание большевистского долга перед своим народом. Она жила и умерла коммунисткой. Вот каковы беспартийные люди в нашей стране!

Бессильны все попытки гитлеровцев восстановить беспартийных против большевиков. Несмотря на бесчеловечный террор, пытки, расстрелы заложников, население не выдает большевиков в районах, временно захваченных немцами. Беспартийные советские люди прячут коммунистов, помогают партизанам.

Как своих родных людей, как освободителей, встречают коммунистов советские люди в освобожденных районах. Вместе с большевиками возвращается родина, приходит родная советская власть, восстанавливается человеческая жизнь.

В единстве всего советского народа — наша непреодолимая сила. Будем же крепить это единство, как учат нас Ленин и Сталин. Еще больше внимания к беспартийным со стороны партийных организаций! Не запускать агитации среди беспартийного населения, идти с живым большевистским словом в гущу народную, проявлять заботу ко всем бытовым нуждам народа, помнить, что коммунист должен быть первым всюду, где приходится преодолевать трудности, должен быть примером самоотверженной и беззаветной любви к народу.

Под победоносным знаменем Ленина — Сталина большевики партийные и непартийные, сплоченные в единую советскую семью, нанесут окончательный сокрушительный удар врагам советского народа и всего человечества!

(Передовая «Правды» за 16 февраля).

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ПО-ВОЕННОМУ,
НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Встретим весну полной готовностью

Стопудовый урожай стремятся получить в этом году колхозы Бортовского сельсовета. В осуществление этой задачи они деятельно ведут подготовку к весеннему севу. Особенно большую заботу о будущем урожае проявляют ключевские колхозники. Сейчас они производят покупку недостающих семян. А в таких колхозах, как Бутаковском, Починков Крутых семена уже полностью засыпаны. Постоянные звенья в ближайшие дни заканчивают их сортирование. Перелазский колхоз «Двигатель революции» имеющиеся семена довел до полной посевной кондиции и организовал надлежащее хранение посевного материала. Организованно идет сортирование в Аниковском колхозе. В ближайшие дни здесь все семена будут доведены до посевных качеств.

Мало проявляют заботы по

подготовке к весне руководители Яндовской, Больше-Бортновской и Поломской артелей. Здесь недостает семян и все же приобретением их никто не занимается. Соседние колхозы выделили им семена взаимобразно, но беспечные руководители и их не могут взять. Так, например, Яндовскому колхозу требуется семян 360 центнеров. В порядке помощи ему выделили Больше-Дмитриевский колхоз — 50 центнеров, Малиновский — 100, Николаевский — 30 и ряд других, но эти семена и до сих пор не вывезены яндовскими колхозниками.

Не занимаются в этих колхозах и заготовкой удобрений, и то время как потребность в них исключительно больша.

Весна не за горами. Надо буквально каждый час использовать с наибольшей эффективностью.

Л. Сахаров.

Во главе звеньев — лучшие люди

Во всех колхозах нашего сельсовета полностью закончено комплектование постоянных звеньев. Созданы 34 звена. Во главе их встали лучшие люди, передовики сельского хозяйства. Так, в колхозе «Верный путь» звеньевыми являются колхозники с 5—6-летним стажем руководства звеньями. Первым звеном будет руководить знатная стахановка тов. Тюрина, получившая в 1941 году самый высокий урожай льна. Звено уже обсудило план работы и по-боевому борется за высокий урожай в этом году. Колхозники собирают золу, куриный помет и готовят торф.

Опытная звеньевая встала и во главе второго звена — Евдокия Семеновна Ильина. В прош-

лом году ее звено работало дружно, уборку урожая закончило в сжатые сроки, первым в сельсовете. Не было допущено ни единого зерна потерь. Звено также успешно готовится к весеннему севу — собирает золу, куриный помет и другие местные удобрения. Сортировка семян уже закончена. В ближайшие дни звено выйдет на заготовку торфа.

Успешно разворачивают подготовку к весеннему севу постоянные звенья Фелосеевского, М-Зиновьевского и других колхозов. В условиях военного времени они работают по-военному.

К. Тюрина,
председатель Ларионовского сельсовета.

НЕВЫПОЛНЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники Мошенской сельскохозяйственной артели, вступая в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, взяли обязательство к 23 февраля полностью завершить подготовку к весеннему севу. Несколько дней отделяют нас от юбилея Красной Армии, а обязательства эти остаются невыполненными. До сего времени в колхозе не начат ремонт сельхозинвентаря и

весь он разбросан по усадьбе. К сбору местных удобрений колхозники не приступали. Только что на днях правление колхоза организовало вывозку навоза.

Особенно тревожное положение с семенами, их нехватает порядочное количество. Даже семена, выделенные в порядке взаимной помощи, остаются не вывезенными.

В. Востряков.

Безответственность руководителя

Александровский колхоз, Боголюбленского сельсовета, исключительно плохо готовится к весеннему севу. Здесь не засыпаны семена, нет удобрений, к ремонту сельскохозяйственных машин не приступали, в то время как необходимо отремонтировать 10 плугов, 15 пруж-

жинных борон и другой инвентарь.

И, как ни странно, председатель колхоза тов. Белова ищет оправдания. Однако, такое положение можно объяснить только ее безответственностью.

М. Иванов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подвола с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лысин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец - автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4-х немецких солдат взял в плен. В этом же бою т. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Колхозники уплачивают военный налог

В честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии многие колхозники Ключинской сельхозартели досрочно уплачивают налоги, исчисленные на 1942 год. Так, первым рассчитался по всем платежам колхозник Дмитрий Федорович Корьев. Кроме того, он уплатил 465 рублей военного нало-

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455-му немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грессинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333-й полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8-й роты этого полка, Альберта Швана: «9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать.

21 января На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. 3-й батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена, освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов вывела 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст 1 миллион рублей экономии в год.

Его примеру последовал колхозник Федор Ильич Корелин. Он внес военный налог в сумме 300 рублей.

Финансовый актив колхоза поставил задачу выполнить финансы первого квартала досрочно по всему колхозу в целом.

С. Титов.

Теплые вещи — защитникам родины

В колхозах Ларионовского сельсовета непрерывно идет сдача теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Стремясь всемерно оказать помощь и поддержку фронтовикам, колхозники приносят валенки, овчины, полушубки и другие теплые вещи. На приемный пункт отправлено 10 пар валенок, 3 полушубка, 116 овчин, большое количество шапок, меховых варежек и другой одежды и 21 килограмм шерсти.

Из М-Зиновьевской сельхозартели поступило 7 овчин, 2 пары валенок, 4 пары меховых рукавиц, 3 пары шерстяных варежек, 5 шапок, трой ватных брюк. В Рождественском колхозе собрано свыше 30 вещей, в том числе 3 пары валенок, 19 овчин, полушубок.

Сейчас колхозники готовят подарки на фронт. Бойцам и командирам героической Красной Армии они посылают мясо, масло, пряники и другие продукты.

К. Кузьмин.

В Безводнянском колхозе «Труд», Шалдежского сельсовета, сдача теплых вещей для Красной Армии не прекращается. На днях собрали колхозники 6 пар валенных сапог, 9 овчин, 4 полушубка, 5 штук шапок и пару белья и отправили их на приемный пункт.

ЛУЧШИЕ ПРОДУКТЫ — БОЙЦАМ

В сельсовет поступают посылки от колхозников для отправки бойцам Красной Армии. Члены Бараниховского колхоза имени Максима Горького привезли 17 посылок, озерские колхозники в этот же день собрали 6 посылок.

Готовят посылки на фронт колхозники Максимихинской, Березово-Овражской и Сухобезводнянской сельхозартели. Зботливо укладывают они в посылки лучшие продукты.

И. Моталов, зам. председателя Озерского сельсовета.

2000 ПОСЫЛОК

17 февраля районная комиссия по пересылке подарков для бойцов Красной Армии отгрузила 2000 посылок. Из них только трудящиеся города отправили фронтовикам 1448 подарков. Героические воины получают печенье, пряники, белые сухари, конфеты, жареных кур, свинину, масло и другие съестные продукты.

О бойцах и командирах Красной Армии проявляет заботу вся страна. После беседы о Красной Армии домохозяйки Красноармейской улицы (с дома № 1 по 15) решили в день славного юбилея послать на фронт свои подарки. Героическим фронтовикам отправлено 8 посылок.

Агитатор Р. Русакова.

ВОЕННЫЙ НАЛОГ

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 29 декабря 1941 года введен военный налог на граждан СССР, достигших 18-летнего возраста.

Велика роль и значение этого налога в условиях отечественной войны с германскими захватчиками. Все средства от военного налога великим пойдут на финансирование обороны страны, на быстрейший разгром немецко-фашистских захватчиков. Эти средства пойдут на увеличение выпуска танков, самолетов, снарядов и другого вооружения.

По Указу к военному налогу привлекаются рабочие, служащие и приравненные к ним по подоходному налогу граждане — литераторы, работники искусств, все члены хозяйств колхозников и единоличников, а также все прочие граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода.

Ставки налога с рабочих и служащих определены Указом в соответствии с их годовым заработком. С колхозников и единоличников, а также с членов хозяйства по нашему району налог установлен в 310 рублей в год, а с прочих граждан — 100 рублей. Налог удерживается с рабочих и служащих ежемесячно из получаемой ими зарплаты, все остальные граждане уплачивают по налоговым извещениям в городе — в отделении Госбанка, а на селе — налоговому агенту.

Начисление военного налога на колхозников, единоличников и прочих граждан района закончено. Установлены сроки уплаты по селу — 15 февраля, 15 апреля и 15 июля сего года. Налоговые агенты приступили к раздаче налоговых извещений. Эту работу налоговые

агенты должны проводить так, чтобы плательщики сразу же производили уплату.

Надо помнить, что успех проводимого мероприятия в должной мере зависит от того, как будет поставлена массовая разъяснительная работа. Нужно толково, доходчиво рассказать гражданам значение большой мобилизации средств в современных условиях и помочь им осознать всю полноту ответственности, какую они несут перед государством в деле скорейшей выплаты этого налога. Именно здесь будет проверяться сознание граждан, их практическое участие в помощи фронту в деле разгрома немецких варваров.

Налоговые агенты, которые являются центральной фигурой в деле обеспечения своевременного сбора военного налога, будут держать серьезный экзамен. Сталкиваясь с такой массой плательщиков впервые, они обязаны образцово поставить учет поступления этого налога (выписка квитанций, разноска по счетам и т. д.) и обеспечить своевременную и полную сдачу денег в Госбанк.

Советы района обязаны возглавить агитационно-массовую политическую работу вокруг значения этого налога и успешного сбора средств, оказывать практическую помощь налоговым работникам на местах.

Обеспечить своевременную уплату военного налога, дать стране максимум средств на дело разгрома германского фашизма, на полное его уничтожение, — первоочередная задача финансовых работников и советов района.

Ф. А. Киселев, председатель исполкома райсовета.

Сделано заботливыми руками женщин

Наши доблестные воины непадно громят фашистских псов и без останки гонят их прочь со священной советской земли. Не остаются в долгу перед родной и их боевые подруги. Они всеми доступными им мерами помогают фронту истреблять гитлеровцев.

Актив женщин тт. М. В. Копелева, Дьяченко, Зерцалова, Порохнова и ряд других проводят большую работу с семьями фронтовиков, заботясь о их материально-бытовых нуждах, политическом воспитании. По инициативе активисток выданы некоторым семьям единовременные пособия, дети определены в ясли или детские сады. В январе месяце во время школьных каникул тт. Копелева, Яновская, Зерцалова устроили прекрасную елку для детей фронтовиков. 3500 детей приняло участие на этом празднике.

Эти же активистки организовали отправку подарков на фронт к дню XXIV годовщины Красной Армии. Заботливыми руками женщин шиты шелковые кистеты, любовно уложены в них табак, спички и бумага. В каждой посылке письмо, полное теплоты и внимания о бойце, командира. Жены фронтовиков тт. Алексеева, Яновская, Говорухина, Мейсорош, Стученко, Черняковская, Белозерцева и Амбразевич шьют белье для Красной Армии.

М. И. Михеев.

Подарки фронтовикам

Служащие Семеновского леспромхоза бойцам и командирам Красной Армии в честь праздника — XXIV годовщины Красной Армии — послали 25 посылок с печеньем, конфетами, пряниками. Не забыли послать и кистеты с табаком, туалетное мыло, ложки, носовые платки, бумагу, карандаши и другие необходимые в фронтовой жизни предметы. Бугрова Н. И. в по-

сылку положила теплые перчатки, Фирсова А. И. — теплые наушники, Шляпников Н. Т. — 500 грамм меда.

М. М. Журина, зам. председателя месткома леспромхоза.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.